
Comune di Marsala

Aula Commissioni

In data lunedì 12 gennaio 2026, alle ore 12:17 si è tenuta, presso la sala Aula Commissioni dell'ente Comune di Marsala, la riunione
"Terza Commissione - Seduta del 12-01-2026 - ore 12:00" dell'organo Terza Commissione - Lavori Pubblici - Territorio e
Ambiente - Riserve - Nettezza Urbana - Ecologia..
Presiede la seduta Consigliere MILAZZO Vito.
Viene rilevata dal sistema la presenza dei seguenti componenti:

Nome Cognome Ruolo Presente Assente Delegante

Gabriele DI PIETRA Consigliere ✓

Vito MILAZZO Consigliere ✓

Pietro CAVASINO Consigliere ✓

Gaspare DI GIROLAMO Assessore ✓ ✓

Leonardo ORLANDO Consigliere ✓

Vanessa TITONE Consigliere ✓

Rosanna GENNA Consigliere ✓

Giancarlo BONOMO Consigliere ✓

Flavio Salvatore COPPOLA Consigliere ✓

Antonio VINCI Consigliere ✓

Gaspare PASSALACQUA Consigliere ✓

Alle ore 12:17, si unisce alla seduta Amministrativo Commissione Segretario.

Prende la parola Amministrativo Commissione Segretario:

"Buongiorno signor Presidente, buongiorno signori consiglieri, questa è la terza commissione consigliare lavori pubblici, oggi
12 gennaio 2026 sono le ore 12.18, diamo inizio alla lettura dei presenti.

Milazzo Vito presente, Orlando Leonardo presente, Di Pietra Gabriele assente, Cavasino Pietro presente, Coppola Flavio
presente, di Girolamo Gaspare delega il consigliere Ferrantelli che è presente, Gennerosanna assente, Bonomo Giancarlo
assente, Passalacqua Gaspare presente, Titone Vanessa presente, Vinci Antonio presente, Siamo in presenza del numero legale,
sono presenti 8 consiglieri su 11, la seduta è valida, abbiamo come ospite in audizione oggi il geometra Parrinello."

Alle ore 12:19, il Moderatore avvia il dibattito sul punto 4 - Lavori sistemazione e ampliamento della ex strada Vicinale
"CHIANO MULÉ" C/da Pispisia. Approvazione progetto esecutivo con contestuale adozione di variante urbanistica allo
strumento urbanistico vigente, ai sensi dell'art.19 del DPR n.327/2001, con apposizione del vincolo preordinato
all'esproprio. Partecipazione al procedimento e decisione sulle osservazioni art.11 DPR 327/2001. .

Prende la parola Consigliere Vito MILAZZO:

"Grazie segretario.

Abbiamo oggi ospite al geometra Mimmo Parrinello perché dovevamo approfondire questa delibera sui lavori di sistemazione e
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ampliamento dell'ex strada vicinale Chiano-Moulin.

Contrada bispesia, approvazione progetto esecutivo con contestuale adozione di variante urbanistica allo strumento urbanistico
vigente esenzia dell'articolo 19 dpr 327 del 2001 con apposizione del vincolo per ordinata all'esproprio, partecipazione al
procedimento e decisioni sulle osservazioni articolo 11 dpr 327 del 2001.

Noi abbiamo dato una lettura più o meno alla delibera, abbiamo visto che c'erano state le osservazioni fatte alla controparte e
poi il comune ha deciso comunque di andare avanti Volevamo capire quanto è ora l'iter, come si proseguirà a seguito
dell'approvazione di questa delibera, cosa succede, che tempi vi sono.

Volevamo capire meglio questa cosa."

Interviene quindi Girolamo Parrinello:

"Approvata la delibera è divenuta efficace e si trasmette all'assessorato competente per la variante urbanistica, loro devono
valutare se ci sono i presupposti, qualora entro 90 giorni non riscontrano fanno osservazioni.

Dopodiché si ritornano in consiglio per l'approvazione definitiva.

Naturalmente va integrata con le pubblicazioni che devono essere fatte, tutta una serie di attività preliminari prima di
trasmettere l'atto La cessione c'è purtroppo resistenza da parte, credo che nella delibera viene specificato, c'è un po' di
resistenza da parte...

Come? Pare che sia cambiata un po' la normativa sulla cessione da parte delle vittime per incendere l'area.

No, l'esempio del procedimento è proprio il 627 da Milano.

No, non è eccessione questa, è sproprio"

A questo punto, interviene Consigliere Vito MILAZZO:

"e dovrebbe essere la stessa procedura che si sta facendo su Via Itria.

Ma questa è la stessa delibera che noi abbiamo approvato già di Via Itria? No, è la stessa tipologia perché noi via Itria pure
abbiamo approvato progetto esecutivo con adozione di vincolo.

Il famoso via Itria e via Libertà.

A proposito a che punto siamo? C'è il Genio Civile che ha mandato il loro parere e quindi adesso c'è una serie di dichiarazioni
che deve fare Alentea per il parere positivo da parte del Genio Civile.

E' più avanti l'idea rispetto a questo come procedimento, giusto? Che già la Regione e questi altri sono stati trasmessi.

Spesia cosa esce? a bispesia di preciso non"

A questo punto, interviene Consigliere Vito MILAZZO:

"lo so Ricordi quanto è specificato? No, non è casello, mi confondi? No, c'è la cosa della carriera alle ferrovie perché è toccata
la ferrovia che viene fatta, entro"

Sul punto, prende la parola Consigliere Vito MILAZZO che dichiara:

"30 metri

Quindi dicevamo qua fuori microfono mentre ci confrontavamo che poi successivamente a questo passaggio se l'ITER procede
perché non ci sono osservazioni da parte dell'assessorato, diceva qua Parinello che la delibera poi alla fine ripasserà in
Consiglio Comunale per l'approvazione definitiva della variante.

Sull'altra situazione simile ne approfittiamo visto che ci confrontiamo sempre sul piano trennale, quindi su tutte queste delibere,
su Via Itria l'assessorato non ha formulato nulla, dobbiamo inviare però della documentazione, di dichiarazione ci sono
interventi su questo progetto, noi ci"

Prende la parola Girolamo Parrinello:
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"eravamo sentiti a fine anno però voi eravate impegnati negli impegni di spesa di fine anno, per capire un po' com'è finita su
tutti quegli interventi di piano trennale.

Siete riusciti a portare avanti tutti i progetti che erano stati previsti nel piano? Tutti i progetti sono stati avviati per quelli dove
era necessaria la conferenza di servizi, dove non era necessaria la conferenza di servizi sono state approvate.

Gli impegni di spesa sono stati fatti, per esempio c'era come intervento più significativo l'incrocio quello di Purusio che da
tempo che noi stavolta ci abbiamo messo i soldi, che poi abbiamo spostato di somme solo.

si sono cambiate le somme, le fonti di finanziamento sono state cambiate e lì si deve far affare una sorta di delibera di questo
tipo.

Noi avevamo messo forse il mutuo e poi abbiamo cambiato con avanzo perché il mutuo non aveva senso, perché non si poteva
fare subito.

e l'ampliamento della famosa strada, quella zona lì.

So che il dirigente, perché ha mandato per conoscenza a me una mail dove ha mandato ai tecnici amministrativi del suo ufficio
la bozza di decreto di occupazione d'urgenza.

quindi attendiamo sempre loro che fanno questo provvedimento, il decreto di occupazione, dopodiché procediamo alla
presentazione.

Aspettiamo solo il decreto di occupazione e andiamo avanti.

Senti, gli interventi invece di manutenzione stradale, si partirà? Manutenzione stradale abbiamo consegnato i lavori, però se
non c'è il tempo non si stabilizza.

Quindi è solo un fatto di tempo e pubblica illuminazione straordinaria pure se andate avanti? Sì, sì.

Straordinaria pure? Cosa? L'ordinaria.

L'ordinaria.

L'ordinaria.

L'ordinaria.

La straordinaria è inclusa nel progetto di completamento di alcuni impianti, quindi è inclusa in quel pacchetto.

E quelli che avevano previsto completamente si è riusciti a metterli tutti? Sì, tutti e due.

C'è un problema, quelli nuovi impianti invece, che insomma erano insufficienti, quindi si sono fatte soltanto due strade.

E quale si è fatto, te lo ricordi? state dietro Villa Damiani, però abbiamo provato con Giuseppe da Falia, a condizione, ci sono
delle condizioni che adesso...

Lì non c'erano, è ampliamenti, perché completamente c'è la Dicervata, Parrinello, Dicervato, forse completamente lì, perché
qualche palo c'era, Questi si fanno se si è messi nell'astraordinario.

Noi avevamo previsto, ti ricordi che allora poi l'abbiamo accorpato pure tutti, di vedere di fare anche con quest'astraordinaria
qualche indianto quelli all'energia solare.

E sono previsti, è giusto che ce ne assai che sono spenti.

Tra l'altro lì ormai si possono aggiornare e mettere ai pannelli cose nuove? No, addirittura l'ingegnere Motta, che è il
progettista per la ricarica esterna, parlava che nel corpo lambada nella parte superiore c'è questo pannellino addirittura nel
corpo lambada stesso che non c'è bisogno di matacumbi.

Sì perché sono quelli vecchi con i matacumbi.

Adesso, essendo a led, sono più leggeri.

Durano, durano.
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Più o meno.

Un po' più grandi, speriamo.

I lumini.

Ma già diamo un po' di luce.

Ma quantomeno si ripristinano quelli che ci sono.

C'è via Salemi che per esempio è rimasta tutta a mezzo al buio."

Sul punto, prende la parola Consigliere Vito MILAZZO che dichiara:

"Va bene, se non ci sono interventi, liberiamo il geometra Pipitone e poi sì, Pipitone, Parrinello, Parrinello, Parrinello,
perdonate, siccome sono di coppia ogni tanto.

Lo ringraziamo sempre per la disponibilità e ora casomai lo mettiamo in votazione direttamente questo."

Prende la parola Consigliere Vito MILAZZO:

"Se non ci sono interventi, mettiamo in votazione questa proposta deliberativa."

A questo punto, interviene Amministrativo Commissione Segretario:

"Mettiamo in votazione la proposta deliberativa numero 375 del 16-12-2025 avente ad oggetto lavori di ampliamento della ex
strada vicinale Chiano-Moulais con strada Piscpisia approvazione progetto esecutivo con contestuale adozione di variante
urbanistica vigente ai sensi dell'articolo 19 del DPR 327-2001 con approvazione del vincolo preordinato all'esproprio,
partecipazione al procedimento e decisione sulle osservazioni articolo 11 DPR 327-2001.

Milazzo Vito? Favorevole.

Orlando Leonardo è momentaneamente assente, Gabriele Di Pietra è assente, Cavasino Pietro favorevole, Coppola Flavio
favorevole, Di Girolamo Caspare ha delegato il consigliere Ferrantelli che è favorevole, Genna Rosanne è assente, Buonomo
Giancarlo è assente, Passalacqua Caspare favorevole, Titone Vanessa favorevole, Vince Antonio favorevole.

Presidente, l'atto deliberativo viene approvato con sette voti favorevoli su sette votanti."

A questo punto, interviene Consigliere Vito MILAZZO:

"Aspettate due minuti, stiamo chiudendo solo per dirvi che mercoledì avremo un'altra audizione o dell'ingegnere Alcamo con la
nuova dirigente Fabriano per fare il punto sul piano rifiuti e su tutte quelle cose che abbiamo fatto che poi sono rimaste in
sospeso o Zichitella, o l'uno o l'altro.

Vediamo chi dà disponibilità e ci aggiorniamo, però avremo un altro ospite mercoledì, va bene? Per oggi la commissione 12.48
è chiusa."

Alle ore 12:48, lascia la seduta Consigliere Pellegrino FERRANTELLI.

Alle ore 12:48, si unisce alla seduta Consigliere Pellegrino FERRANTELLI delegato da Assessore Gaspare DI GIROLAMO.

Alle ore 12:48, lascia la seduta Consigliere Pellegrino FERRANTELLI.

Alle ore 12:48, lascia la seduta Consigliere Gaspare PASSALACQUA.

Alle ore 12:48, lascia la seduta Consigliere Vanessa TITONE.

La seduta termina alle 12:48.
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